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議会運営委員会 会議録

＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝

日 時 令和５年９月２２日（金曜日）

午後２時５５分開会、午後３時１４分閉会

場 所 第３委員会室

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――

日 程

１ 開 会

２ 委員長挨拶

３ 議長挨拶

４ 協議事項

（１）台湾ランタンフェスティバルへの議員派遣について

（２）その他

５ 閉 会

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――

出席委員（７名）

委員長 吉田 千鶴子

副委員長 目黒 英一

委 員 小坂 博

委 員 勝田 達也

委 員 矢口 勝雄

委 員 田中 義法

委 員 菅井 歩美

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――

欠席委員（０名）

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――

その他出席した者

議 長 島岡 宏明

副議長 鈴木 一彦

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――

事務局職員出席者

局 長 櫻井 良哉

次 長 天貝 健一

次長補佐 小野 聡

主 査 津久井 麻美子

主 査 松本 裕司
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主 幹 高橋 陽平

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――

傍聴者（０名）

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――

○吉田委員長 皆様大変お疲れのところ、お集まりいただきありがとうございます。傍

聴はございますでしょうか。

（「ありません」との声あり）

○吉田委員長 では、議長から御挨拶願います。

○島岡議長 皆さんこんにちは。予算決算委員会の終わった後の時間もないところでご

ざいますが、お集まりいただきまして誠にありがとうございます。皆様方慎重審議でよ

ろしくお願いいたします。

○吉田委員長 ありがとうございます。それでは早速協議事項に入ります。協議事項１

台湾ランタンフェスティバルへの議員派遣について協議をお願いいたします。初めに事

務局より説明をお願いします。

○天貝議会事務局次長 それでは資料の方をお開きいただきたいと思います。台湾ラン

タンフェスティバルへの議員派遣というものでございます。本市の友好交流都市である

台南市から、１６年ぶりに台南で開催される台湾ランタンフェスティバル開幕式への招

待状が土浦市長に送付され、その内容は令和６年２月２４日（土）のランタンフェステ

ィバル開幕式 及び２５日（日）の国際交流都市歓迎食事会への招待でありまして、土浦

市の招待人数は４名で、議会側の出席者につきましては、市長側から産業建設委員会か

ら１名の出席要請の打診がございました。その理由は、当該フェスティバルが観光事業

であることに加え、本年１０月に本市においてメディアやインフルエンサーを招へいし

たモニターツアーを通して本市のＰＲ事業を展開する「ファムトリップ」事業を行うこ

とで、両市の観光や物産の交流を図る流れが出来てきていることから、出席者は所管で

ある産業建設委員が妥当ではないか、というものです。台南市への出席者の報告期限が

１２月１日であることから今定例会中に決定する必要がございます。つきましては市長

側からの提案通り産業建設委員会から１名を選出することでよろしいか御協議願います。

なお、過去に姉妹都市であるパロアルトへの派遣団の選出をした際、常任委員会からの

選出については一度行かれた方は御遠慮いただいた経緯がございますので、合わせて御

協議願います。それから、以前御案内いたしました台南への市民ツアーの計画につきま

しては、執行部において違う形での交流を検討中ということでございますので、決定次

第改めて御案内いたします。

○吉田委員長 ただいま説明がございました。産業建設委員会から１名という、そうい

うお話もございましたので、皆様から、ただいまのお話で御意見がございますでしょう

か。

（「なし」の声あり）
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○吉田委員長 よろしいですかね。

（「異議なし」との声あり）

○吉田委員長 それでは、派遣する委員会は産業建設委員会で、改めて確認しますが、

よろしいですか。

（「異議なし」との声あり）

○吉田委員長 異議なしとのことでございます。次に、委員会からの選出については、

過去に一度行かれた方は御遠慮いただいた経緯がございますが、そのことについてはい

かがでしょうか。前のとおり踏襲してよろしいでしょうか。

（「異議なし」との声あり）

〇吉田委員長 それでは、一度行かれた方については御遠慮いただくということで。

〇吉田委員長 そうしましたら、今の件御協議していただきましたので、最終日の全協

におきまして、委員長の方から決定して今の決定した事項を御説明いただいて、当日中

に産業建設委員会から 1名の選出を願いたいと考えます。

〇吉田委員長 それではその他、事務局からありますでしょうか。

〇天貝議会事務局次長 それでは非常時参集及び連絡訓練ということで、資料がアップ

されてございますのでそちらを御覧いただきたいと思います。まず１枚目の方が全体の

流れということで簡単に御説明をさせていただきます。２５日月曜日です。朝９時頃、

事務局長から議長及び副議長へ連絡を入れます。それをもちまして議長と副議長は、自

力にてこちらに来ていただくということで、２０分頃を想定してございます。そこで議

会内の災害対策連絡会議を設置するかどうかを協議しまして、設置するという想定で、

９時２５分頃に吉田千鶴子議会運営委員長に連絡を入れさせていただきます。委員長到

着後に、３者でまたその対策会議を設置するか否かを協議いたします。そして設置する

という想定で、議会運営委員長が下に書いてあります連絡網を用いまして、皆様委員の

皆様に、事務局に参集していただくよう連絡を入れるというものです。連絡網で用いる

コメントとしましては、そちらにアンダーラインが施されている部分の下、①から⑤を

用いて連絡をしていただきたいと思います。委員長が小坂委員と目黒副委員長、小坂委

員から勝田委員、それから目黒副委員長は矢口委員と田中委員、田中委員が菅井議員と

いう連絡もになります。連絡を受けたの方は、すぐに事務局の方へ参集いただきまして、

想定では１０時１５分ぐらいに到着するだろうということで、到着次第皆様に一度説明

をした後、安否確認表というものを当日用意いたしますけれども、それを用いて全議員

に電話をしていただくということになります。次のページをお願いいたします。議会運

営委員の役割ということで、連絡の分担に基づき連絡していただきますけども、分担と

いうのは、その下に記載がありますように、各常任委員会の所属の常任委員会の方々に

連絡していただくということで、ちょうどお２人ずつ、各常任委員会から委員がいらっ

しゃいますので、同じ委員会のメンバーの方に連絡をお願いしたいと思います。これに

ついてはサポートしながら行っていただければというふうに考えております。その際に

用いるコメントですけれども、２点目ですね、議会運営委員会ですということで、内容

について聞き取りを行っていただくということです。この内容を皆様、記入していただ
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きましたら、委員長へ報告するという形になります。委員長が議長に報告してそれを元

に、局長が市の災害対策本部へ、こういう状況だということで報告するという流れでご

ざいます。以上でございます。

〇吉田委員長 ありがとうございます。皆様、今の説明について、非常時参集訓練、こ

のことについて、大丈夫でしょうか。何かあれば、お伺いをしたいと存じますが。

○目黒副委員長 当日、こちらの事務局に集まって、この対策本部的なものの経緯や、

連絡する場所であったりとかっていうのは、どこの部屋を想定されてます。

〇天貝議会事務局次長 電話のあるところであればどこでも構いませんので、各控室で

あったり委員会室を使用していただいて結構です。

○目黒副委員長 全部私も連絡先を把握してないので、連絡先を何か一覧表みたいない

ただけたら助かります。お願いします。

〇天貝議会事務局次長 それでは当日用意させていただきたいと思います。それから先

ほど議運の中での連絡もございましたが、もし御自身が連絡される方の電話番号わから

ない場合には、やりとりしていただいたり、もしくは事務局でお尋ねいただければと思

いますので、よろしくお願いいたします。

○田中委員 先ほどちょっと話が出た服装は、やはり可能な限り防災服でお願いします

ということなんですよね。

○天貝議会事務局次長 はい。本番さながらの訓練ということでぜひお願いしたいと思

います。

○菅井委員 この連絡網のことでちょっとお聞きしたいんですけど、よくあの昔こうい

った連絡網をまわした時に最後の人は最初にまわした人に、連絡をしてくださいってい

うふうに聞いていたんですけども、この場合は、吉田委員長に連絡は必要ですか。大丈

夫かというふうに思いますので。ないですか。わかりました。

〇吉田委員長 大丈夫ですか

○菅井委員 大丈夫です。わかりました。ありがとうございます。

○吉田委員長 その他、ございますか。

（「なし」の声あり）

○吉田委員長 本日の資料は、各議員にこの後、非公表とするものはありませんか。事

務局いかがですか。

○天貝事務局次長 ございません。

○吉田委員長 なければ、全ての資料を公表とさせていただきます。

○吉田委員長 それでは、以上を持ちまして議会運営委員会を閉会します。お疲れ様で

した。


